



## К ЮБИЛЕЮ ЮРИЯ МИХАЙЛОВИЧА ПОЗДНЯКОВА

17 июля 2016 г. свой юбилей отметил выдающийся отечественный кардиолог, доктор медицинских наук, профессор Поздняков Юрий Михайлович.

Юрий Михайлович Поздняков родился в 1941 г. в семье полковника Советской Армии и медицинской сестры. После окончания в 1965 г. Рязанского медицинского института Ю.М. Поздняков работал в ЦРБ г. Ржева (Тверская область). Здесь, под руководством наставника Любови Михайловны Грачевой проходило освоение врачебного мастерства. Проведя в г. Ржев 20 плодотворных лет, Ю.М. Поздняков занимал должности заведующего кардиологическим отделением и заместителя главного врача по медицинской части. Под его руководством еще тогда были внедрены технологии, опередившие время: дистанционная регистрация ЭКГ по телефону, эхокардиография, организован один из первых в СССР блоков неотложной кардиологии. С особой благодарностью Юрий Михайлович вспоминает своих учителей: Лидию Кузьминичну Магомедову – заслуженного врача СССР и главного терапевта Калининской области и Виолена Степановича Волкова – заслуженного деятеля науки РФ, заведующего кафедрой госпитальной терапии Тверской медицинской академии. Благодаря их терпеливому наставничеству и личному примеру Юрий Михайлович сформировался не только как врач, но и как успешный организатор и плодотворный ученый.

С 1986 г. по настоящее время Ю.М. Поздняков работает в должности заведующего кардиологическим отделением ГБУЗ МО «Жуковская городская клиническая больница» (ГКБ) и является руководителем Московского областного кардиологического центра.

В 1997 г. Ю.М. Позднякову присуждена ученая степень доктора медицинских наук, в 1999 г. – присвоено ученое звание профессора. Юрий Михайлович Поздняков – врач высшей квалификационной категории, Заслуженный врач России. При его непосредственном участии внедрены в практику кардиологического отделения Жуковской ГКБ новые современные технологии: телемедицинский центр для дистанционного обучения врачей и консультирования сложных больных, аритмологический кабинет для больных с нарушениями ритма и проводимости, кабинеты интенсивной наружной контрпульсации и ударно-волновой терапии для пациентов с ишемической болезнью сердца, и многое другое.

С 2002 по 2014 гг. Ю.М. Поздняков занимал должность главного внештатного кардиолога Московской области и Центрального Федерального округа, осуществляя сложную координационную и экспертную работу в регионе. Благодаря его активной деятельности было проведено 44 научно-практических конференций различного уровня, в т.ч. – 12 крупных съездов для врачей, кардиологов и терапевтов. Одним из последних достижений Ю.М. Позднякова является создание Регионального сосудистого центра на базе ГБУЗ МО «Жуковская ГКБ», включающего отделение рентгенохирургических методов диагностики и лечения, кардиологическое отделение, блок реанимации и интенсивной терапии, и оказывающего экстренную помощь больным с острым коронарным синдромом.

Являясь сотрудником Государственного научно-исследовательского центра профилактической медицины Минздрава РФ, Ю.М. Поздняков вносит большой вклад в развитие профилактической кардиологии. Благодаря его усилиям в различных регионах Центрального Федерального округа и Московской области проводятся «Праздники здорового сердца», открыты кабинеты «Здорового сердца», организованы «Школы здоровья», «Коронарные клубы», «Школы для больных сердечной недостаточностью». В настоящее время в Московской области успешно функционируют 128 школ для больных артериальной гипертонией, хронической сердечной недостаточностью, 6 Коронарных клубов. Результатом научной деятельности Ю.М. Позднякова стало издание 45 печатных работ, из них – 7 монографий. Под его руководством разработаны и тиражированы в Московской области организационно-методические пособия, клинические руководства для врачей. Особым признанием у врачей и пациентов пользуется изданная Ю.М. Поздняковым серия памяток для населения по факторам риска сердечно-сосудистых заболеваний и вопросам кардиореабилитации, отличающиеся популярным языком и ярким оформлением.

Ю.М. Поздняков, как член координационного Совета по кардиологии Минздрава РФ, участвовал в разработке приказов по развитию кардиологической службы в РФ, руководил группой экспертов общества кардиологов России по разработке Национальных клинических рекомендаций «Диагностика и лечение стабильной стенокардии». Ю.М. Поздняков является членом президиума Российского кардиологического общества. С 2007 г. – он президент Национального медицинского общества профилактической кардиологии. С 2010 г. – президент Клуба аритмологов России, с 2005 г. – член редколлегии журнала «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии».

Под научным руководством Ю.М. Позднякова защищено 7 диссертаций на научную степень кандидата медицинских наук и 1 диссертация на степень доктора медицинских наук.

Значительный вклад Ю.М. Позднякова в развитие здравоохранения нашел свое признание в виде многочисленных наград: значок «Отличник здравоохранения» (1980 г.); орден «Дружбы народов» (1981 г.); серебряная медаль Главного комитета ВДНХ за до-

стигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР (1985 г.); бронзовая медаль Главного комитета ВДНХ за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР (1986 г.); бронзовая медаль Главного комитета ВДНХ за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР (1999 г.); почетное звание «Заслуженный врач РФ» (2000 г.); медаль «Лауреат ВВЦ» (2005 г.); медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (2006 г.); знак ордена «За честь, доблесть, созидание, милосердие» (2006 г.); лауреат международной премии «Профессия-жизнь» в номинации «Верность профессии» (2006 г.); знак губернатора Московской области «Благодарю» (2006 г.); Почетный гражданин г. Жуковского (2007 г.); премия лучшим врачам России «Призвание» (2007 г.); орден Ломоносова Национального комитета общественных наград РФ за заслуги и большой личный вклад в развитие отечественной медицины и здравоохранения (2007 г.); Почетный кардиолог России (2009 г.); орден Почета (2012 г.); лауреат премии губернатора Московской области «Наше Подмосковье» (2013 г.); лауреат премии «За заслуги перед Российской кардиологической обществом», (2015 г.); знак «За заслуги перед Московской областью III степени» (2016 г.).

Реализовавшись как успешный врач, организатор, общественный и научный деятель, Юрий Михайлович Поздняков является наставником для многих врачей из различных регионов РФ. Среди его воспитанников есть доктора медицинских наук, главные врачи лечебных учреждений, заведующие кардиологическими отделениями и медицинскими лабораториями, ведущие научные сотрудники. Большой его заслугой является умение создавать профессиональный коллектив единомышленников.

**Дорогой Юрий Михайлович! Ваши коллеги, ученики сердечно поздравляют Вас с юбилеем, желают долгих активных лет жизни, новых достижений и широкого признания ваших талантов! Редколлегия журнала «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии с удовольствием присоединяется к поздравлениям и пожеланиям его коллег и учеников!**

Поступила: 15.08.2016

Принята в печать: 15.08.2016